
Colégio de Procuradores de Justiça

ATA DA SESSÃO SOLENE DE POSSE DE MEMBRO

DO CONSELHO SUPERIOR DO MINISTÉRIO PÚBLICO

Aos doze dias do mês de dezembro de dois mil e quatorze (12.12.2014), às dez horas e 

trinta minutos (10h30min), no Plenário dos Colegiados Sônia Maria Araújo Pinheiro, 

reuniu-se o Colégio de Procuradores de Justiça para a Sessão Solene de Posse de 

Membro do Conselho Superior do Ministério Público, sob a presidência da Dra. Vera 

Nilva Álvares Rocha Lira, Procuradora-Geral de Justiça. Compareceram ao ato os Drs. 

Leila da Costa Vilela Magalhães, José Omar de Almeida Júnior,  Alcir  Raineri  Filho, 

João Rodrigues Filho, José Demóstenes de Abreu, Clenan Renaut de Melo Pereira, 

Ricardo  Vicente  da  Silva,  Elaine  Marciano  Pires  e  José  Maria  da  Silva  Júnior. 

Registrou-se  as  ausências  justificadas  dos  Drs.  Marco  Antonio  Alves  Bezerra  e 

Jacqueline Borges Silva Tomaz. Além dos Procuradores de Justiça, compôs a mesa de 

honra  o  Desembargador  Eurípedes  do  Carmo  Lamounier,  representando  a 

Desembargadora Ângela Prudente,  Presidente do Tribunal  de Justiça do Estado do 

Tocantins.  Constatou-se,  ainda,  as presenças do Desembargador  Helvécio  de Brito 

Maia Neto, do Dr. Célio Sousa Rocha, Promotor de Justiça Assessor da Procuradora-

Geral de Justiça, do Sr. Gustavo Jacinto Ramos de Menezes, Presidente do Sindicato 

dos Servidores do Ministério Público – SINDSEMP/TO, além de diversos membros e 

servidores  da  Instituição.  De  início,  a  palavra  foi  concedida  à  Dra.  Elaine  Pires, 

Secretária, para a leitura do Termo de Posse do Dr. José Demóstenes de Abreu no 

cargo  de  Membro  do  Conselho  Superior  do  Ministério  Público,  eleito  pelos 

Procuradores de Justiça, para mandato de 2 (dois) anos. O respectivo termo restou 

assinado  pelo  empossando  e  por  todos  os  Membros  do  Colegiado  presentes.  Na 

oportunidade, a Dra. Vera Nilva e o Dr. Clenan Renaut enalteceram a importância do 

trabalho  do  Cerimonial  nas  sessões  solenes  da  Instituição  e,  também,  no 

acompanhamento  e  na  valorização  dos  representantes  do  Ministério  Público  nos 

eventos promovidos por outros órgãos. Logo após, o empossado cumprimentou a todos 

os presentes e agradeceu, de forma singela e especial, aos seus pares, pela confiança 

em si depositada para integrar o Conselho Superior por mais um mandato. Relatou que 

ingressou no Ministério Público há mais de 20 (vinte) anos, e, por passar a maior parte  

do  seu  tempo  na  Instituição,  considera  as  pessoas  com quem trabalha  como sua 

segunda  família.  Destacou  a  importância  do  CSMP na  estrutura  organizacional  da 
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Instituição, sobretudo em razão da sua influência na carreira dos membros, desde o 

concurso público até as remoções e promoções.  Revelou ainda o desejo de poder 

contribuir ao longo de seu mandato para o crescimento e fortalecimento da Instituição, 

sendo útil  e justo nas suas manifestações. Na oportunidade, registrou também seus 

agradecimentos  ao  colega  Marco  Antonio,  que  deixa  o  cargo  de  Conselheiro, 

destacando que o mesmo fez um ótimo trabalho até aqui e certamente continuará a 

fazê-lo  no  âmbito  institucional.  Por  fim,  a  Presidente  teceu  elogios  ao  empossado, 

destacando ter  certeza de que este  irá  atuar  com muita  honradez e  segurança no 

retorno ao Conselho Superior.  Congratulou,  também, o Dr.  Marco Antonio, que tem 

auxiliado muito, principalmente no CSMP, fazendo com que os Conselheiros reflitam 

mais antes de ratificar uma conduta ou, então, para modificar e chegar à decisão mais 

acertada. Nada mais havendo, a sessão foi encerrada às dez horas e quarenta e cinco 

minutos (10h45min), do que, para constar, eu,_________, Elaine Marciano Pires, lavrei 

a  presente  ata,  que,  após  lida,  aprovada  e  assinada,  será  encaminhada  para 

publicação.

Vera Nilva Álvares Rocha Lira                                   Leila da Costa Vilela Magalhães 

José Omar de Almeida Júnior                                                                 Alcir Raineri Filho

 

João Rodrigues Filho                                                              José Demóstenes de Abreu 

Clenan Renaut de Melo Pereira                                                   Ricardo Vicente da Silva 

Elaine Marciano Pires                                                               José Maria da Silva Júnior
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